

• Новости областной Думы

В местные бюджеты поступит дополнительный доход от деятельности МФЦ

На 39-м заседании областной Думы был рассмотрен вопрос, касающийся перераспределения госпошлины за пользование услугами многофункциональных центров. В настоящий момент она полностью поступает в федеральный бюджет, однако с 1 января 2015 года согласно федеральному законодательству 50% этих доходов будет зачисляться в региональные бюджеты.

Согласно вносимым изменениям в закон о бюджетном устройстве и бюджетном процессе, предлагается госпошлину в доли областного бюджета в полном объёме передать местным бюджетам. «Это позволит компенсировать расходы местных бюджетов по предоставлению государственных и муниципальных услуг на базе МФЦ», — отметил, представляя документ, заместитель начальника департамента финансов и бюджетной политики — начальник управления доходов Александр Чернявский. По расчётам, базовая сумма дополнительных доходов местных бюджетов на 2015 год составит порядка 30 млн. рублей. Депутаты приняли изменения в закон о бюджетном устройстве и бюджетном процессе в первом чтении и в целом.

Отменен ряд неэффективных налоговых льгот

Областная Дума упростила налоговые льготы для производителей цемента и жилищных накопительных кооперативов.

Соответствующие законопроекты были приняты на сентябрьской сессии законодательного органа в первом чтении. Тогда отмечалось, что наблюдался краткосрочный экономический эффект от снижения ставки по налогу на прибыль для цементных заводов. Однако с 2013 года налоговые поступления от них сократились, и льгота была признана экономически необоснованной.

Что касается жилищных накопительных кооперативов, то отмена льготы по налогу на имущество связана с тем, что применяющие её организации (например, ЖНК ЖБК-1) с 2012 года перешли с общей системы налогообложения на упрощённую и сейчас не являются плательщиками данного налога.

В отношении льгот по налогу на имущество для религиозных организаций принято решение о том, что для них на федеральном уровне будет действовать льгота в части имущества, которое используется в религиозной деятельности, а на региональном уровне — в части имущества, которое не используется в религиозной деятельности. В частности, областная преференция будет распространяться на духовно-просветительские центры, детский дом, дом престарелых, воскресную школу и другие заведения, находящиеся на балансе Белгородской митрополии.



Прожиточный минимум белгородских пенсионеров в 2015 году составит 6 054 рубля

Величину прожиточного минимума утвердили на 39-м заседании Белгородской областной Думы, которое состоялось 23 октября. В 2015 году размер ежемесячного прожиточного минимума пенсионера в регионе составит 6 054 рубля в месяц.

По словам первого заместителя начальника регионального управления по труду и занятости населения Сергея Рябко, утверждённая величина прожиточного минимума будет использоваться для определения социальной доплаты к пенсии. Право на такую доплату неработающие пенсионеры получают, если общая сумма их материального обеспечения меньше прожиточного минимума. Как правило, в эту категорию входят граждане, не выработавшие минимальный трудовой стаж — 5 лет.

Отметим, что прожиточный минимум пенсионера в Белгородской области устанавливается на основании

потребительской корзины пенсионера и данных Белгородстата об уровне потребительских цен. «В 2015 году, по прогнозу, величина прожиточного минимума пенсионера с учётом роста цен возрастёт на 5,1% и составит 6 054 рубля, что ниже принятой в целом по Российской Федерации на 592 рубля, или на 8,9%. Таким образом, финансирование социальной доплаты к пенсии в области будет производиться из федерального бюджета, так как региональный прожиточный минимум пенсионера Белгородской области ниже федерального», — сообщил Сергей Владимирович.

Как предварительно подсчитали специалисты Отделения Пенсионного фонда РФ по Белгородской области, с 1 января 2015 года 25,3 тыс. неработающих пенсионеров региона смогут получать социальную доплату. На эти цели из федерального бюджета выделяется 249,2 млн. рублей.

Поддержка инвалидов по зрению

Белгородские депутаты приняли решение обратиться в Комитет Госдумы РФ по труду, социальной политике и делам ветеранов и в Правительство РФ с просьбой принять дополнительные меры поддержки инвалидов по зрению. Текст обращения был единогласно утверждён на прошедшем 39-м заседании Белгородской областной Думы 23 октября.

Дополнительные меры поддержки этой категории граждан обсуждались на совместном заседании комитетов облдумы по социальной политике и безопасности, связям с общественными организациями и СМИ. Как сообщила заместитель председателя профильного комитета Ирина Севостьянова, обращение подготовлено по инициативе Белгородской региональной организации Всероссийского общества слепых в целях повышения социального благополучия инвалидов по зрению.

В частности, в своем обращении белгородские парламентарии просят

дополнить перечень технических средств реабилитации, предоставляемых инвалидам за счёт средств федерального бюджета, персональным компьютером с русифицированной программой экранного доступа и синтезатором речи, смартфоном с голосовым выходом и возможностью его использования для GPS-навигации и цифровым диктофоном. Вторая просьба депутатов — это предоставить право инвалидам по зрению на бесплатный проезд в реабилитационные центры Всероссийского общества слепых за счёт средств федерального бюджета. Кроме этого, предлагается рассмотреть вопрос о снижении тарифов страховых взносов в Пенсионный фонд РФ для общественных организаций инвалидов. И последнее — разработать механизм компенсации из федерального бюджета хозяйствующим субъектам, созданным при участии общественных организаций инвалидов, уплаченного ими налога на добавленную стоимость.

Трудовые достижения белгородцев отметят областными наградами

Обладателей медалей «За заслуги перед Землёй Белгородской» станет больше. Депутаты Белгородской областной Думы согласовали кандидатуры жителей Белгородчины, которым за высокие трудовые достижения и большой вклад в социально-экономическое развитие региона будут вручены награды I и II степени.

Медали «За заслуги перед Землёй Белгородской» высшей степени удостоит председателя правления Ракитянского районного потребительского общества Анатолия Белоконова. Медали II степени получат директор по социальным вопросам Лебединского ГОКа Леонид Аляных, директор Валуйского индустриально-

го техникума Валентина Волохова и первый заместитель главы администрации Коротчанского района — начальник управления сельского хозяйства и природопользования Владимир Конопляный.

Кроме этого, народные избранники согласовали список многодетных матерей, которым ко Дню матери в этом году наградят Почётным знаком «Материнская слава». Всего отметят 78 жительниц Белгородчины. Награду I степени получат 8 многодетных матерей, II степени — 11 женщин, III степени — 59 жительниц области. Все они достойно воспитывают несовершеннолетних детей, ответственно относятся к семье, выполняют родительского долга и ведут добропорядочный образ жизни.

Дума приняла областной закон об образовании

В повестке дня значились сразу два законопроекта, направленных на развитие системы образования в регионе и социальную защиту педагогов. Оба документа народные избранники приняли единогласно. Второе и окончательное чтение прошёл проект закона «Об образовании в Белгородской области». Также были приняты изменения в закон области, касающиеся мер социальной поддержки педагогических работников, проживающих на селе.

Начальник регионального департамента образования — заместитель председателя Правительства Игорь Шаповалов рассказал, что на федеральном уровне закреплено право педагогических работников, проживающих и работающих в сёлах и посёлках, на компенсацию расходов по оплате жилых помещений, отопления и освещения. Размер, условия и порядок возмещения расходов, связанных с предоставлением таких мер социальной поддержки, устанавливаются законодательными актами субъектов Российской Федерации. Полномочиями по возмещению расходов наделяются муниципальные образования региона. И всё же частично эти функции ложились на департамент образования области. Именно это ведомство возмещало расходы педагогическим работникам, вышедшим на пенсию, если образовательная организация, в которой они работали до заслуженного отдыха, сегодня уже ликвидирована.

Теперь же предлагается передать полномочия и в данном случае на уровень муниципальных образований. «Это позволит создать условия для более комфортной реализации мер социальной поддержки. Педагогическим работникам со всей области не придётся больше ездить в Белгород или пересылать заказными письмами ежемесячно свои документы. Компенсация расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения будет предоставляться непосредственно муниципалитетам. В проекте бюджета на 2015 год и плановый период 2016-2017 годов расходы на это предусмотрены», — сообщил Игорь Шаповалов.

В Белгородской области принят закон об особенностях работы народных дружинников

На заседании областной Думы депутаты единогласно приняли закон «О реализации на территории Белгородской области положений Федерального закона «Об участии граждан в охране общественного порядка».

Как отметила председатель комитета по безопасности, связям с общественными организациями и СМИ Елена Бондаренко, Белгородчина стала четвёртым регионом, где участие граждан в охране правопорядка закрепили законодательно. Порядок финансирования народных дружинников планируется выстроить по аналогии с финансированием добровольных пожарных дружин. Региональный закон о работе народных дружинников вступит в силу по истечении 10 дней со дня его официального опубликования.



Сколько составит штраф за неоплаченную парковку в Белгороде?

На очередном 39-м заседании областной Думы депутаты окончательно приняли закон о штрафах за неоплаченную парковку. Размер штрафа для автомобилиста, не оплатившего парковку впервые, составит одну тысячу рублей, при повторном нарушении в течение года — полторы тысячи рублей.

Напомним, что платные парковки появятся в Белгороде с 15 ноября. Они будут созданы на проспектах Славы и Гражданском, улицах Николая Чуминова, Попова, Князя Трубецкого, Белгородского полка, Вокзальной, Губкина, а также рядом с Вокзальной площадью. Работать платные автостоянки будут с понедельника по пятницу с 8:00 до 20:00. Плата за размещение одного транспортного средства на парковочном месте определяется в зависимости от его разновидности и варьируется от 30 до 120 рублей в час. Бесплатно можно будет оставить автомобили экстренных оперативных служб, машины ветеранов ВОВ, родителей и усыновителей в многодетных семьях, отвезут специальные места также под автомашины инвалидов и других льготных категорий населения.



Продажа энергетических напитков под запретом

На Белгородчине ограничивается продажа тонизирующих напитков — так называемых энергетиков. Соответствующий закон приняла Белгородская областная Дума на очередном заседании 23 октября.

Проект «Об ограничениях в сфере розничной продажи тонизирующих напитков» депутатам представил начальник департамента экономического развития — заместитель председателя Правительства области О.В. Абрамов. По его словам, основанием для разработки документа послужило появление на потребительском рынке РФ большого количества разнообразных тонизирующих напитков, как слабоалкогольных, так и безалкогольных, а также достаточно значительный рост их потребления населением, особенно молодёжью. Известно также, что регулярное потребление тонизирующих напитков приводит к ускоренному привыканию к алкоголю, а также наносит непоправимый вред здоровью. «На 1 октября 2014 года на профилактическом наблюдении в учреждениях здравоохранения Белгородской области состоят более 3,3 тыс. человек с наркологическим расстройством, вызванным употреблением алкоголя, в том числе слабоалкогольных напитков. Из них почти 500 человек — это несовершеннолетние», — привёл неутешительную статистику Олег Васильевич.

Согласно принятому закону, в регионе запрещается розничная продажа слабоалкогольных энергетиков. А на продажу безалкогольных тонизирующих напитков устанавливаются ограничения. Теперь их нельзя продавать несовершеннолетним, а также в детских, образовательных и медицинских организациях, на объектах спорта и в местах проведения культурно-массовых мероприятий.